

# REESTRUCTURACION

DEL

## PODER FASCISTA

por **Valentin  
Hernandez**

Las grandes luchas que durante los últimos meses están llevando a cabo el proletariado y el pueblo contra el fascismo, el imperialismo, y la explotación capitalista, que van desde las huelgas generales de Ferrol y Vigo hasta las amplias movilizaciones de masas contra el asesinato de Manuel Fernández Márquez y en solidaridad con los obreros de la Térmica de San Adrián del Besós, han hecho que los cimientos del Estado fascista que encabeza el dictador Franco, comiencen a resquebrajarse y hacer agua por todas sus grietas.

En tal situación, unos hechos como los sucedidos en Madrid el 1º de Mayo, que no revisiten ninguna importancia al lado de las grandes movilizaciones de masas del último periodo, han sido el pretexto, han presentado la ocasión propicia al gobierno fascista para sacar a la luz una crisis interna que se fraguaba ya hace tiempo y cuyo origen se remonta a muchos meses atrás, dando paso a una reestructuración del poder que le permita intentar contener la avalancha popular taponando las fisuras en su propio campo y llevando la confianza a las filas del capital monopolista y de su firme sostén el imperialismo norteamericano.

Es bajo este punto de vista como puede darse una explicación correcta a los últimos cam-

### EN ESTE NUMERO

- + POR LA UNIDAD DE LA CLASE OBRERA (página 6)
- + Montejurra (pag.2)
- + Luchas obreras y populares
- + LOS CAMPESINOS LECHEROS CONTRA LOS MONOPOLIOS. (pag.3)
- + Paros y ritmos lento en Correos y Telégrafos de Madrid. (pag. 11)

¡Proletarios de todos los países, uníos!  
¡Proletarios, pueblos y naciones oprimidos del mundo entero, unámonos!

# MUNDO OBRERO ROJO



ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (internacional)

AÑO I · NUM. 4

1 de julio de 1973 · 6 pts

bios habidos en el gobierno y sería caer en posiciones metafísicas y reaccionarias, atribuirlos a la "acción decidida" y a la voluntad de un reducido grupo de "héroes solitarios".

Los cambios que se han dado no reflejan solamente la sustitución de una camarilla por otra o la preponderancia de una "tendencia" determinada, sino un intento de apuntalar el Régimen de Franco que se ve sacudido por el proletariado y el pueblo y en el que, como consecuencia, han comenzado a manifestarse diferenciaciones y a producirse desgajamientos que pueden llegar a configurar una crisis general en la que la situación se resuelva (unido el proletariado y el pueblo antifascista), en favor de las fuerzas revolucionarias.

Cerrar filas en torno a la figura del dictador, a su posible poder unificador como jefe político de la burguesía monopolista en general, dejando a un lado las pequeñas diferencias, cortando las alas a toda "tendencia" que pretenda llevar la guerra por su cuenta, ha sido la solución que el Estado fascista ha encontrado como única forma de intentar afrontar la agudización de la lucha de clases y la extensión de las movilizaciones del proletariado y las masas contra el fascismo.

Pensemos por ejemplo que la elección del Presidente de Gobierno cubre la vieja reivindicación centrista, de la democracia cristiana y los monárquicos donjuanistas que siempre esgrimían la necesidad de "poner en marcha todas las instituciones configuradas en la Ley Orgánica del Estado", la más perfecta expresión de la democracia orgánica...fascista. Que el nombramiento haya recaído sobre el ex-Vicepresidente Carrero Blanco, curiosa amalgama de zote, fascista sangüinario y adorador humilde del dictador, es algo que no puede extrañarnos conociendo la sutileza de su pensamiento político:

"Que nadie, desde fuera ni desde dentro, abrigue la más mínima esperanza de poder alterar nuestro sistema institucional, porque, aunque el pueblo español no lo toleraría nunca, quedan en último extremo las fuerzas armadas, para las que siempre constituirá un timbre de honor el cumplimiento del mandato del Caudillo." (Carrero Blanco, abril de 1968)

"De poco vale que se evite la guerra que, evidentemente, sería terrible, si no se contiene la subversión política, porque es mejor morir desintegrados por una explosión nuclear que seguir viviendo pero formando parte de una masa de esclavos sin Dios." (Carrero Blanco, febrero de 1968)

Si a esta "clarividencia" política de Carrero le añadimos su servilismo ciego hacia el dictador y a todo lo que éste representa, tendremos el cuadro perfecto de un Presidente de Gobierno fascista. En palabras de la propia prensa legal:

"Si hubiera que resumir la personalidad del Sr. Carrero Blanco con una frase exacta, valdría la siguiente: hombre de acreditada lealtad y discreción al servicio del Caudillo." ("YA", 9-6-73)

"Es una biografía unida acaso como ninguna, a la actividad de gobernanante del Generalísimo en sus aspectos más dinámicos, más de despa

ARCHIVO

cho diario y, por supuesto, más reservados y confidenciales... Es un obedientísimo colaborador de Franco." (Emilio Romero. "Pueblo", 9-6-73).

El cuadro que nosotros pudiéramos dar del recién estrenado Presidente del Gobierno sería seguramente mucho menos nítido del que sus propios apologistas nos presentan.

El Gobierno que posteriormente ha presentado el flamante Sr. Carrero responde evidentemente a las mismas intenciones que más atrás he reseñado.

Los que permanecen son los más probados fascistas, fieles al jefe, "eficaces" y que en ningún momento han intentado políticas de "tendencia" alguna que no fuera la dominante dentro del capital monopolista, ni soluciones originales que llevaran a un callejón sin salida (caso de Villar Palasí con su rocambolesca Ley de Educación), amén de poseer el favor del capital imperialista (caso de López de Letona, ex-representante del grupo Westinghouse-Air Brake Company; García Ramal, ex-becario de la International Corporation Administration; etc.).

De los entrantes, la característica común a varios de ellos de proceder de la Presidencia del Gobierno, lo que significa ser viejos colaboradores de Carrero Blanco, aclara completamente el panorama. Los ministros del Ejército y Marina, procedente de la Legión mercenaria el primero, casualmente han sido durante algún tiempo agregados militares en la embajada de Washington. Arias Navarro, ex-alcáide de Madrid y ex-Director General de Seguridad, creador del OGI y reestructurador de los servicios policíacos fascistas, es definido por algún periódico como "visitante asiduo del Palacio del Pardo". Utrera Molina y Ruiz-Jarabo son conocidos seguidores y admiradores de Girón, la vieja bestia fascista desempolvada el pasado año para dar a luz en Valladolid, donde poseía su base de masas entre los propietarios remolacheros, las famosas "tres tendencias" que sustituyen hoy con ventaja a las "antiguas" asociaciones. El cuadro lo completan Fernández Miranda y López Rodó. Fascista de rancia estirpe el primero, incondicional del dictador, que asegura la posición de privilegio de la Falange. El segundo, miembro reconocido del Opus Dei.

Resulta significativo que esta institución oligárquica, intente ahora "sacudirse las moscas" lanzando a los cuatro vientos que sólo un ministro es socio de La Obra, maniobra inútil porque, aparte de existir otras conexiones entre gobierno y Opus e incluso personajes de doble filiación, ocurre que el según ellos "UNICO" ministro del Opus Dei resulta ser López Rodó, inspirador de la Ley Orgánica del Estado, realizador material junto con Carrero Blanco de la operación Juan Carlos y elaborador de los Planes de Desarrollo fascistas.

En definitiva, el nuevo gobierno de la oligarquía y el capital monopolista es la materialización de la teoría de las "tres tendencias" lanzada por el viejo pistolero Girón en Va-

A principios del mes de mayo tuvo lugar la acostumbrada concentración carlista en Montejurra (Navarra). Se calcula que asistieron más de 10.000 personas. En el transcurso del acto se leyó un mensaje de D. Javier de Borbón-Parma, tomó la palabra D<sup>a</sup> Irene, esposa de Carlos Hugo, se hizo pública una declaración del Partido Carlista y se dio

lectura a un telegrama enviado por la Confederación General de Trabajadores de Francia.

Cabe destacar el hecho de que D. Javier, en su mensaje, abogó por "una Revolución Social, Económica y Política", en la cual dijo que los carlistas están comprometidos.

Valladolid, reunidas en torno al decrépito dictador: Falange, Opus y la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, conocida organización oligárquica.

Un cronista de Madrid escribe en "La Vanguardia" de Barcelona el día 12:

"...mientras que en el interior también se conservarán los mismos esquemas, ...quizás se ponga más acento e interés en el mantenimiento del orden público"

La significación del nuevo gobierno termina de aclararse cuando vemos cómo, el mismo día de la designación de Carrero como Presidente, se produce un alza espectacular en la Bolsa que había descendido hasta límites increíbles después del 1º de Mayo. El capital monopolista, la oligarquía y los grandes explotadores han depositado ya su confianza en el nuevo gobierno que les asegura la más dura represión contra el proletariado y el pueblo.

Las dos primeras operaciones de los recién estrenados ministros hablan por sí mismas. Aprobación de un presupuesto extraordinario de 4.000 millones de ptas. para hacer frente a la subida salarial de la policía y la autorización por el Ministerio de Industria de dos contratos de asistencia técnica entre Dragados y Construcciones y las empresas americanas United States Steel y Modjeski and Masters, para la construcción de un puente de peaje en Reade sobre la ría de Vigo.

La huelga general del proletariado navarro que ha arrastrado tras de sí a numerosas capas del pueblo trabajador, ha venido a romper el aire de fiesta que llenaba el Palacio del Pardo y los concurridos ministerios. La bestia fascista está comprobando una vez más cómo la clase obrera y las masas populares no se dejan engañar por burdas maniobras, sus tendencias y sus cauces orgánicos.

Toda esta tramoya que el capital monopolista y su Estado está orquestando para intentar hacer frente a la lucha decidida de las masas, pone a la orden del día con más urgencia aún si cabe, la unidad combativa del proletariado, el fortalecimiento de su frente único, sus Comisiones Obreras.

Pero aún hay más. La actitud de cerrar filas del Régimen exige que las fuerzas antifascistas se unan decididamente y se pronuncien ya por una alternativa al Estado fascista: o un gobierno de confabulación con el capital monopolista en el poder, o un Gobierno Provisional Revolucionario de lucha contra el fascismo, que le aniquile y garantice las libertades democráticas para el pueblo y la completa soberanía nacional; que cumpliendo esto desbroce el camino de la Revolución Socialista hasta la eliminación de toda explotación del hombre por el hombre.

Fortalecer el frente único del proletariado, sus CC.OO., unir a todo el pueblo contra la dictadura fascista, son las tareas inmediatas, inaplazables, para los comunistas.

## montejurra

También merecen especial atención los principios esenciales de la declaración del Partido Carlista, cuya lectura fue coreada por gritos antifranquistas, de amnistía y libertad:

- 1º "Liquidación del Régimen franquista".
- 2º "Establecimiento de las normas imprescindibles que garanticen la

(sigue en página 6)

# ii campesinos lecheros : unámonos contra los monopolios !!

por Lucas Lleida

Son muchas las noticias que han aparecido en prensa legal, sobre las luchas de los lecheros, el saqueo de los monopolios; sobre las ideas que toman los industriales para intensificar el expolio campesino; y sobre el estraperlo y teración de la leche, de la que es víctima el consumidor.

Así pudimos saber:

-Que los lecheros del Norte, sostuvieron una HUELGA durante más de un mes, contra los monopolios y por un precio justo de la leche. Se le conoció como "la Guerra de la Leche". Fué la primera gran lucha de los campesinos contra la explotación monopolista. Los industriales y el Gobierno intentaron hundir la huelga haciendo importaciones. Pero en Navarra, grupos de campesinos pararon algunos camiones cisternas y en algún caso derramaron la leche importada por la carretera.

-Que los campesinos salmantinos durante el verano pasado, hicieron protestas porque los industriales que les compraban la producción de sus vacas, dejaron de recogerla. Y esta criminal actividad de los monopolios lecheros fué totalmente secundada por el Gobierno que por orden del Gobernador Civil, mandó a la Guardia Civil a detener a unos campesinos que arrojaron la leche al río en justa señal de protesta.

-Que los vaqueros sevillanos, se opusieron al robo bajo chantaje que les quiso hacer la Central Lechera de Sevilla, que les exigía el pago de 15.000 ptas. por vaca en producción, como aportación social forzosa a lo que los monopolistas sevillanos del sector llaman "central lechera cooperativa"(!), bajo amenaza de no admitirles la leche a los que no se comprometiesen a dicho pago.

A pesar de las protestas, para no verse en la ruina, tuvieron que aceptar el pago de 7.000 ptas/vaca, con lo que "la central lechera debe asegurarles la recogida de la leche." Pero lo que no les asegura nadie a los compañeros vaqueros sevillanos, ni a ninguno, es el precio justo de la leche!

-Que en gran parte de las comarcas de Galicia, llevan meses (!) sin que les recojan la producción. Y los campesinos deben dársela al ganado o tirarla. Y con el agravante si cabe, de que muchos de ellos, cuando el Gobierno hizo campaña para el aumento de producción lechera, compraron vacas y para ello tuvieron que recurrir a créditos obligándolos a contraer deudas.

-Que en algunas recogidas de la provincia de Gerona, ya en noviembre, bajaron los pre-

cios al productor entre 0,75 y 1,50 ptas/litro. en relación a los precios que se venían pagando. En este sentido la prensa también ha reflejado las quejas de los compañeros de algunos valles asturianos.

## LA "TEORIA DE LOS EXCEDENTES"

El Gobierno y los monopolios, para justificar todo el mal que nos hacen, esgrimen la "teoría de los excedentes" con la pretensión de hacernos creer que sobra leche, lo que es una pura demagogia.

En efecto, en la misma prensa han reconocido que el nivel de consumo de leche en España es muy bajo. Son muchas las familias que no toman o que solo compran para los niños o para los enfermos. Incluso el Gobierno lo reconoce, y como sabe que la leche es un alimento de primera categoría y que la mayoría de los niños españoles no toman, a causa del bajo nivel de vida de la población obrera, puso en marcha lo de dar botellines de leche a los niños de las escuelas nacionales, que es donde acuden los hijos de la gran mayoría del pueblo trabajador.

El consumo de leche aumentaría grandemente, si no fuese tan cara en las tiendas para los jornaleros que se ganan. Un litro en una tienda vale entre 16,50 y 17 ptas. Y resulta que además de venderse a precios prohibitivos para un consumo en masa del producto, lo que muchas veces se ha estado vendiendo a los consumidores casi ni puede llamarse leche, al estar casi totalmente descremada y adulterada.

Entonces mucha gente habrá decidido no comprar leche porque el agua del grifo no le cuesta tan cara.

Además, aún se entiende menos que los consumidores tenga que comprar la leche a esos precios, si tenemos en cuenta que los monopolistas, además de la gran diferencia entre los precios pagados al productor (este invierno antes de las bajadas, cerca de 10 ptas.) y los precios al consumidor (16-17 ptas), cubren todos los gastos de elaboración y envasado con lo que sacan de la venta de mantequilla y nata elaboradas con la grasa que quitan a la leche.

Los monopolios lecheros explotan a los campesinos y hacen estraperlo con las necesidades más elementales del pueblo consumidor. Y cuando, por sus sucios negocios, tienen dificultades y dejan de irles tan redondo porque el pueblo no se lo admite, toman medidas para cargar sus crisis a las espaldas de los campesinos y de los obreros de sus fábricas.

!!Dejan de recoger la leche en muchas comarcas. Bajan los precios al productor. Obligan a los campesinos de los pueblos más alejados a cargar con el transporte de la leche hasta la carretera -

principal. Dejan de comprar la leche a algunas Cooperativas Lecheras, o las obligan a dárselas a precios de regalo, para no tener que tirarla!

Y el Gobierno, que tiraniza al pueblo, se comporta como cómplice y protector de los monopolios, y pretenden engañarnos con multas "per tapar ulls" (para taparnos los ojos) como la que le pusieron a la RAM que como gran monopolio se la saca con un par de días que ponga agua a la leche que compra y a la "leche" que vende.

El Gobierno del Pueblo, lo que haría con quien traficase con los alimentos y salud del pueblo, y explotase a los campesinos sería:

!Detener a los culpables!

!Expropiar la empresa y ponerla bajo la dirección de un comité compuesto por representantes de los consumidores, de los campesinos productores de leche y de los trabajadores de la fábrica!

### LOS ULTIMOS DECRETOS DEL GOBIERNO

Los distintos Gobiernos del Régimen fascista que sufrimos desde la Guerra Civil no han hecho más que favorecer a los monopolios, intentar engañar al pueblo consumidor y expoliar más intensamente a los campesinos lecheros.

El Ministro de Agricultura y todos los propagandistas del capital monopolista, han hecho mucho ruido sobre lo bien que estamos los campesinos,



nos, y diciendo como algo extraordinario que el precio de la leche al productor para el próximo año lechero se nos aumenta en 25 céntimos litro

Pero resulta que ello, por un lado es un insulto que nos hacen, y por otro ni siquiera es cierto

Todo ha subido. La vida: alimentos (precios al consumidor), vestido, calzado, transportes, escuelas, electricidad, ... Los costos de producción de la leche: los abonos, los piensos para las vacas, las vacas que hemos de comprar para sustituir a las que hemos de reemplazar, los impuestos, ...

TODO SUBE Y, EN REALIDAD, AHORA DESDE MARZO, NOS BAJAN EL PRECIO DE LA LECHE UNA PESETA. (En muchos sitios ya nos lo han anunciado).

Dicen que son los precios de verano, como si en verano las vacas no comiesen y no diesen tra-

bajo.

Y además, no es cierto que aumenten UN REAL respecto a los precios marcados para el año pasado, porque ahora el precio base lo marcan para la leche del 3,1% de grasa, en vez de para leche del 3% como en años anteriores, y con esta triquiñuela nos estafan unos diez céntimos más, lo que reduce el aumento del precio oficial a 15 céntimos por litro.

En estos decretos, como en años anteriores, quieren ordenar el sector lechero según sus intereses.

### Dividen España en zonas lecheras, y marcan precios distintos para cada una.

ZONAS LECHERAS		Verano	Invierno
ZONA I.- Galicia, Asturias, Vascongadas, Navarra, Santander y León...		7,75	8,75
ZONA II.- Extremadura, parte de Castilla la Vieja y casi toda la Mancha		8,00	9,00
ZONA III.- Aragón y resto de provincias castellanas.....		8,50	9,50
ZONA IV.- Provincias de Cádiz, Huelva, Sevilla, Córdoba y LERIDA.....		8,75	9,75
ZONA V.- Resto de Cataluña, Murcia, País Valenciano, Islas Baleares y resto de Andalucía.....		9,00	10,00
ZONA VI.- Canarias.....		9,00	9,75

¡campesinos!

¡contra los monopolios!

¡por unos precios justos!

¡organicémonos en comisiones campesinas!

En el segundo de los decretos, dicen que ahora van a vender mejor leche a los consumidores. Que la leche será del 3,1. Con ello reconocen que antes estaban estafando al pueblo consumidor. Intentan hacernos creer que lo hacen en bien de los consumidores, pero luego dice bien claro el decreto que es una medida temporal para dar salida a la gran cantidad de mantequilla almacenada que tienen los monopolios lecheros que de esta forma podrán darle salida, a precios altos... y cuando hayan hecho su negocio de la mantequilla, volverán a desnatar la leche con el permiso que les dará un nuevo decreto.

(Ah!, pero a los niños de las escuelas, el Gobierno les seguirá dando leche del 1,5% de grasa Así lo especifica el decreto gubernamental.)

No creamos que los monopolios regalan nada. Venderán mejor leche durante una temporada, pero nos la hacen pagar a los campesinos otra vez bajándonos el precio.

Además de estos decretos, los monopolios y su Estado fascista toman otras medidas contra el pequeño y medio campesino lechero. Entre ellas, una de las que más está dañando, es la enorme subida de los piensos, que en nueve meses han aumentado dos veces de precio, pasando de 6,80 a 8,60 ptas. el kg. desde octubre del 72 a mayo del 73. Mientras se producían estas medidas, los monopolios del pienso acaparaban las materias primas existentes en el mercado y el Gobierno cerraba las puertas a la importación de materias primas para piensos; llegándose al caso extremo que durante los meses de diciembre y enero permanecieron anclados en el puerto de Tarragona hasta cuatro barcos cargados de soja (constituyente indispensable en el pienso para vacas); estos barcos permanecieron varias semanas (2 ó 3) sin descargar, esperando la subida del precio en el mercado; en menos de dos meses, la soja subió de 16 a 26 ptas. el kg. Con la escasez de materias primas, los monopolios de piensos impidieron la tendencia de los campesinos a fabricarnos nosotros mismos el pienso, ya fuera de forma individual o a través de cooperativas. Esta retención de materias primas se ha hecho ya definitiva.

### LOS MONOPOLIOS LECHEROS Y EL GOBIERNO FASCISTA DE TODOS LOS MONOPOLISTAS Y BANQUEROS SON NUESTROS ENEMIGOS

Esto queda bien patente con todo lo expuesto. Hoy día, el principal problema que tenemos los lecheros, es la expoliación a que nos someten los monopolistas, causantes de la constante degradación de nuestra situación, que ha ocasionado la ruina y emigración de muchos convecinos nuestros, y que llevan la ruina a nuestras comarcas.

Para oponernos a ellos hemos de unirnos y desarrollar luchas masivas. Así lo hicieron los lecheros de las provincias del Norte durante su Huelga de la Leche. Gracias a esta huelga, y para que no se generalizase la oposición de los campesinos, el Gobierno y los monopolios no tuvieron más remedio que subir el precio de la leche al productor. Con esa huelga empezó la "Guerra de los lecheros" contra los monopolios. Fué una gran victoria para todos los lecheros. Pero decimos empezó porque el camino de la lucha unida y en masa es la única salida que tenemos para enfrentarnos a la situación que sufrimos.

### **¡¡HAY QUE LUCHAR UNIDOS Y EN MASA!!**

-Por un precio justo, que cubra costos y trabajo.

-Obligar a que compren toda la producción para que ningún ganadero tenga que tirarla.

-Que la recogida se haga en todos los pueblos y por cuenta de los monopolios lecheros.

-Que vendan al público leche pura y al precio mínimo, para que todo el mundo pueda comprar los litros necesarios para su familia.

-Los campesinos lecheros, que sabemos lo que nos cuesta producirla, y los representantes del pueblo consumidor, somos los que deberíamos marcar el precio de la leche.

### **COMPAÑEROS: UNIDOS SOMOS FUERTES**

La razón y la justicia están de nuestro lado. Cada uno por su lado, siempre seremos carne de cañón.

### ALIANZA DE OBREROS Y CAMPESINOS

Los problemas del sector lechero nos afectan tanto a campesinos como obreros.

Mientras los campesinos no cubrimos los gastos de producción y nos vemos obligados a emigrar vendiendo nuestro ganado y tierras a bajos precios para que en ellas los terratenientes monten granjas modernas, los obreros tienen que pagar precios abusivos por productos adulterados que incluso en algunos casos pueden dañar gravemente la salud.

Frente a este incremento de la explotación de obreros y campesinos, tenemos que luchar con nuestra mejor arma: la unidad de acción.

Los obreros organizan la lucha a través de Comisiones de barrio, pueblo, fábrica, mujeres. Con ellas, pueden elevar protestas generales contra el encarecimiento y adulteración de los productos alimenticios y en forma especial con los de primera necesidad.

A los campesinos nos corresponde fortalecer o crear Comisiones Campesinas que organicen huelgas boicots y otras protestas para asegurar precios razonables a nuestros productos, exigiendo a la vez al Estado y a los monopolios los medios técnicos y económicos que nos permitan mejorar la calidad, garantizando que ésta llegará al consumidor.

Llevando adelante estas luchas conjuntas, la Alianza Obrero-Campesina ya no será solamente una formulación teórica, sino una realidad que hará tambalear al fascismo y nos acercará un paso más a nuestra meta la Revolución Socialista.

\* \*

En el próximo número trataremos los problemas que tienen los campesinos lecheros con las cooperativas.

# crónicas de barcelona

POR LA UNIDAD

DE LA CLASE OBRERA

CONTRA EL FASCISMO

El Gobierno fascista y la patronal están desencadenando una furiosa "escalada" de agresiones contra los trabajadores. El cierre de fábricas y empresas generalizado al primer contacto de lucha, los despidos y sanciones masivos, la intervención constante de la policía con desalojos de fábricas, las detenciones, torturas y procesos monstruosos a líderes obreros se suceden casi a diario. A pesar de estas medidas y directamente contra ellos, se desarrollan continuas y grandes huelgas en la provincia de Barcelona, como en numerosos puntos -

La extraordinaria agudización de la lucha, el endurecimiento con mayor de la represión, están poniendo a la orden del día como tareas urgentes el desarrollo y fortalecimiento de las Comisiones Obreras, la unidad de acción de los militantes obreros y la consecución de la unidad efectiva de las Comisiones, hoy dispersas en organizaciones y coordinadoras separadas.

Aunque este problema de la división en el seno de CC.OO. es particularmente agudo en nuestra provincia, sabemos que también en Sevilla existen ahora dos "Coordinadoras", dándose el caso de fábricas y barrios en que hay dos Comisiones luchando cada una por su lado. Por este camino, cada partido o grupo político que tenga una influencia, por mínima que sea, en sectores de la clase obrera, querrá crear sus propias Comisiones, escindiendo más y más las organizaciones de masas y sembrando la confusión y el desánimo entre los trabajadores, en beneficio de nuestros enemigos de clase.

El Comité Local de nuestro Partido, haciéndose eco de las acuciantes necesidades y sentimientos de las amplias masas obreras, ha hecho el llamamiento que reproducimos a continuación en su integridad:

A LOS MILITANTES DE COMISIONES OBRERAS Y A TODA LA CLASE OBRERA DE BARCELONA

"Las numerosas movilizaciones que recientemente se han realizado en nuestra provincia, han demostrado el gran espíritu de lucha y la gran combatividad de la clase obrera. En numerosas empresas y pueblos se han realizado huelgas, paros, manifestaciones, asambleas,

Montejurra (viene de la pág. 2)

libertad y los derechos de las personas, de las comunidades y de los pueblos". Haciendo especial mención a la amnistía para todos los presos y exiliados políticos.

"Establecimiento de las reglas democráticas que hagan posible la participación de todos sin discriminación en la configuración de nuestro futuro".

El acto, en el que estaban prohibidos como en los últimos años la tradicio-

nal asamblea en la falda del monte y posterior manifestación por Estella, se celebró ante la presencia en las cercanías de abundantes fuerzas represivas, que posteriormente efectuaron detenciones en la demostración de Estella.

Hay que comprender la importancia de que una concentración como la de Montejurra, creada en recuerdo de los requetés muertos en lucha contra el pueblo español en nuestra Guerra Civil Revolucionaria, se haya ido transformando en

los últimos tiempos en un acto en que se hacen llamadas abiertas a la lucha contra el Régimen y por las libertades políticas. Expresa el cambio de posición de sectores importantes del movimiento carlista, bajo la presión de su base popular. Este año han reafirmado su voluntad de luchar por el derrocamiento del Régimen y de unirse a otras fuerzas interesadas en el mismo objetivo.

La Redacción

(Corresponsalías)

etc., como los casos de la Térmica, Seat, Hispano Olivetti, Iberia, La Papelera, Sardanyola, Ripollet, etc., donde han participado en la lucha decenas de miles de trabajadores.

Ante este aumento de la lucha de la clase obrera el gobierno fascista ha multiplicado sus acciones terroristas y las más diversas medidas represivas, asesinando al compañero Manuel Fernández Márquez, hiriendo a varios, y procesando a otros para hacerles Consejo de Guerra, todos ellos obreros de la Térmica; cerrando fábricas y despidiendo impunemente a gran cantidad de trabajadores de las empresas que antes hemos citado.

En la situación actual cualquier huelga tiene que habérselas, no ya con la patronal de la fábrica, sino directamente con el Estado fascista. Los trabajadores cuando defienden una justa reivindicación, a veces tan simple como en la Seat contra el pago de la S.S. son desalojados, imposibilitados a reunirse en asamblea toda la fábrica y admitidos uno por uno. Otras veces como en la Térmica, son cercados por las metralletas y tiroteados impunemente. La mayor parte de las veces mantener la lucha en una sola fábrica es prácticamente imposible.

Para poder hacer frente a esta situación, para que el movimiento obrero pueda oponerse con garantías de éxito al fascismo, es necesario un frente único de la clase obrera, que represente la unidad de acción, de voluntad y de organización de todos los trabajadores.

Este frente único son las Comisiones Obreras.

Pero en nuestra provincia, lamentablemente no existen unas únicas CC.OO. que unan a todos los trabajadores de Barcelona, sino que están divididas en las llamadas: "Local", "Sector", "Plataformas" y quizás alguna más. Esta división en las organizaciones de masas ni responden a los intereses de la clase obrera, ni refleja el verdadero sentir de los millones de trabajadores de Barcelona.

Algunos quieren justificar con determinados argumentos esta división, otros consienten sin inmutarse que las cosas sigan como están.

Estimamos que no hay ningún argumento medianamente serio ni convincente que justifique la división de lo que podría ser el arma más poderosa de la clase obrera: las Comisiones Obreras como frente único

de la clase obrera contra el fascismo.

Unos razonan que es necesario mantener esa división, que se precisa de comisiones especiales en nombre de una pretendida eficacia o para evitar el freno que supone una determinada burocracia. Pero resulta que ante cualquier hecho se reúnen y entienden, precisamente con esa pretendida burocracia, en las llamadas coordinadoras de organizaciones de masas. Y a quienes les limitan en realidad la unidad de acción y organización es a la base de dichas comisiones.

Otros justifican la división porque dicen que las CC.OO. deben denominarse "anticapitalistas". Esta es una posición ciertamente ridícula porque no hemos conocido ninguna comisión obrera que se pronuncie favorable al capitalismo.

Favorable también a mantener la división es querer imponer que las CC.OO. sólo sean las asambleas de los trabajadores, porque ¿y cuándo no pueden reunirse en asamblea? Los trabajadores para poder oponerse a un estado fascista bien organizado, necesitan de organizaciones que tengan continuidad y estabilidad, más ágiles, abiertas y menos reglamentarias que un partido político, pero suficientemente estables y organizadas para poder mantener unida la lucha de los trabajadores en las difíciles condiciones del fascismo.

Se ha hecho totalmente necesario llegar a una unificación de todas las comisiones obreras. Es una necesidad imperiosa para que la clase obrera pueda responder debidamente ante la ofensiva terrorista y represiva del poder fascista, para contar con el arma necesaria para llevar al éxito las luchas. Además representa el sentir de las grandes masas obreras de Barcelona.

El medio más fácil, más rápido y con menos sacrificios sería un acuerdo de unificación por parte de los organismos dirigentes de las distintas Comisiones, que mediante consultas mutuas acuerden los principios fundamentales de funcionamiento.

A nuestro juicio, esto es totalmente posible, no exigiendo más condición para pertenecer a CC.OO. que estar dispuestos a luchar por los intereses inmediatos de la clase obrera contra el fascismo.

Miles de trabajadores de Barcelona saludarían con entusiasmo la unificación de las CC.OO. en una sola organización, y, lo que es más importante, las CC.OO. verían engrosar sus filas con muchos más trabajadores, pues existe un recelo justificado en el hecho de que muchos no las consideran su organización unitaria, su frente único contra el terror fascista y para la defensa de sus intereses económicos inmediatos, sino el campo de manipulación de determinadas camarillas.

No pensamos que el mero hecho de publicar este manifiesto vaya a obrar milagros ni que todo sucederá como en un cuento de hadas, pero estamos convencidos de que lo que exponemos representa el sentir de millares de trabajadores y que se abrirá camino a pesar de las posibles resistencias.

Mientras la dictadura se regocija ante lo vulnerable de una clase obrera con sus organizaciones de masas escindidas, mientras caen compañeros muertos, mientras decenas de trabajadores son despedidos, no son consentibles los razonamientos retorcidos y estrechos que lo tienen todo en cuenta, menos el sentir de las

grandes masas obreras.

Por ello llamamos a los dirigentes de las distintas CC.OO., a los militantes obreros, a todos los partidos políticos, a las distintas comisiones de fábrica o zona, a los trabajadores en general, a iniciar la demanda por tales medidas, a empezar a trabajar con denuedo por una única Comisión Obrera que represente el más amplio frente único de la clase obrera ante el asesinato y la opresión del poder fascista, de la explotación más descarada de los grandes capitalistas, ante los cierres de fábricas y los despidos masivos."

Que el deseo de unidad es general y no una apreciación subjetiva de nuestro Partido, lo ratifican, además de las más grandes movilizaciones de los trabajadores y la unidad combativa forjada en el enfrentamiento contra la explotación y el fascismo, la voluntad expresada por distintas comisiones de fábrica, pueblo o barrio, de luchar resueltamente por la unificación en una sola organización de masas de todos los luchadores de la clase hoy dispersos. Asambleas de trabajadores de comisiones se han pronunciado por la unidad; varias comisiones han hecho pública su opinión de que ésta es hoy no sólo necesaria, sino posible. Reproducimos a continuación dos llamamientos que destacan por su claridad e interés.

El primero va dirigido por la C.O. de Sade, Copisa y Control y Aplicaciones (empresas constructoras de la Térmica de San Adrián) "a los compañeros de la Térmica, a los trabajadores de Cataluña", y dice así:

"Nuestra lucha no ha acabado ni acabará mientras exista la patronal y su gobierno con su sistema de explotación contra las masas trabajadoras. Nosotros somos conscientes de que con nuestra lucha hemos conseguido ya dar un avance en el movimiento obrero de Cataluña y nacional, sino también al arrancarle a la empresa esta subida de 2.300 ptas. para el peón y 2.200 para el oficial, fruto de la lucha que todos hemos llevado. Aunque la empresa diga que nos lo dá porque ya lo tenía pensado de antemano, lo dice con el único fin de quitarnos confianza de que es luchando como conseguimos nuestras mejoras. Pese a la represión de la empresa y su policía nuestra comisión obrera se ha fortalecido con el ingreso de nuevos trabajadores honrados, que a través de nuestra lucha hemos visto la necesidad de unirnos en la C.O. para seguir luchando por nuestras reivindicaciones económicas y sociales.

Nuestras reivindicaciones son éstas:

- 40 horas de trabajo semanales,
- 100 % en caso de enfermedad, accidente, jubilaciones, etc.
- No a los contratos en blanco. 15 días de prueba y fijo en plantilla,
- 30 días de vacaciones,
- I.R.T.P. a cargo de la empresa,
- Botas de seguridad y vestuarios y duchas,
- Derecho de reunión y asamblea en la empresa.

Para conseguir estas reivindicaciones es necesaria una lucha constante de todos los trabajadores y para conseguir esto es necesaria la participación de todos los compañeros honrados y dispuestos en nuestra C.O. para impulsar y organizar las asambleas de trabajadores como forma de discutir y tomar decisiones.

Compañeros: no podemos darle la espalda a todos los problemas que nos rodean y tenemos que destacar que te

nemos cuatro compañeros con Consejo de Guerra o Tribunal Militar: Leonardo Ferrero, José Moreno Readas, Bernardo Lozano y Manuel Pérez Ezguerra; entre ellos, el último, nuestro compañero Manolo fué detenido en Magistratura del Trabajo.

#### POR LA UNIDAD DE LAS COMISIONES OBRERAS

La lucha de la Térmica ha significado un avance en la conciencia de los trabajadores por el grado de combatividad alcanzado, y ha supuesto la participación de nuevos militantes en la comisión obrera.

En base de discusiones llevadas a cabo en las reuniones y asambleas de la C.O. vemos necesario hacer público un llamamiento a la unificación real de las CC.OO. en cuanto creemos que las diferencias que ahora existen no pueden en ningún modo dividir o mantener compartimientos dentro del movimiento. Cuando el enemigo es común, cuando el objetivo de las CC.OO. es fundamentalmente la lucha en contra de la explotación, por las mejoras de las condiciones de vida y por las libertades democráticas, en lugar de luchar en un solo frente mantenemos la división en el seno de las CC.OO. y por consiguiente no hacemos otra cosa que debilitar el movimiento obrero.

Creemos que debe existir una única coordinación a nivel de localidad y que, a su vez, integre a los dirigentes obreros reales, elegidos como representantes por las coordinadoras de ramos respectivos.

Asimismo creemos urgente la publicación a nivel de localidad, como órgano de las CC.OO., de un boletín donde se reflejen las luchas con sus experiencias tanto positivas como negativas. La unidad de coordinación a nivel de localidad, de ramo, es una necesidad inaplazable, y en lo que a nosotros nos toca, llamamos a todas las CC.OO. de esta comarca, Sta. Coloma, Badalona, y San Adrián, a coordinarse de inmediato.

La publicación de un órgano de CC.OO. creemos que es algo que se ha de impulsar de inmediato y que supondría un gran paso adelante en la lucha por el derrocamiento del fascismo asesino, objetivo inmediato para avanzar hacia la conquista del fin de la explotación del hombre por el hombre y la construcción de la sociedad sin clases.

- LIBERTAD DE LOS DETENIDOS
- VIVA LA CLASE OBRERA
- VIVA COMISIONES OBRERAS"

El segundo llamamiento es de la C.O. de CELO y va dirigido "a los miembros de Comisiones Obreras, a todos los trabajadores de Badalona y toda la provincia":

"Después de la lucha de Térmica del Besós los trabajadores hemos recogido muchas experiencias.

Ha habido muchos despidos, varias detenciones, el asesinato de Manuel Fernández y varios despidos.

¿Cuál ha sido la respuesta que hemos dado las Comisiones Obreras a la represión del gobierno fascista sobre nuestros compañeros? Muy pequeña sobre todo en nuestra zona (Badalona y comarca).

Cuando la opresión fascista se recrudece, cuando asesinan a los compañeros, los despiden y detienen, cuando los trabajadores necesitamos UNA ORGANIZACION UNICA PARA LA LUCHA, ¿cuál es el defecto más grave de

nuestras Comisiones?:

¡¡ LA DIVISION !!

La división de CC.OO. en Plataformas, Sectores, Local y otras más, no responde a los intereses de nuestra clase. Si las CC.OO. queremos dar una respuesta a la represión, hemos de plantearnos seriamente la UNIDAD.

De nada sirven los cientos de argumentos que las direcciones de CC.OO. pueden plantear ante nuestra necesidad más inmediata: Hacer de las CC.OO. la organización única de los trabajadores en contra de los asesinatos de los fascistas y por nuestras mejoras económicas.

La C.O. de CELO hacemos un llamamiento a todos los militantes de CC.OO., a cada comisión de fábrica de Badalona y Barcelona para que se discuta y se defina en Asambleas por la unidad de Comisiones.

¡¡ VIVA COMISIONES OBRERAS !!

¡¡ VIVA LA UNIDAD DE LA CLASE OBRERA !! "

## el proletariado de Sardanyola y Ripollet

### de nuevo en pie

Los trabajadores de Sardanyola y Ripollet, tras las huelgas y manifestaciones que realizaron contra el asesinato de Manuel Fernández Marquez y en solidaridad con los obreros de la Térmica de San Adrián de Besós, volvieron de nuevo a la lucha.

El viernes 18 de mayo, en la fábrica SINTERMETAL de Ripollet, la dirección despidió a un trabajador. Al día siguiente, todos los obreros de la factoría pararon en solidaridad con el compañero despedido. Las primeras muestras de apoyo a la lucha de los obreros de SINTERMETAL se dejaron sentir. A la salida de una misa, se llevó a cabo una manifestación. De vuelta al trabajo, el lunes, los trabajadores se enteran de que doce compañeros más habían sido despedidos, pero a pesar de ello persistieron en su actitud de paro. La dirección llamó a la policía que desalojó la fábrica.

Conocido estos hechos, trabajadores de gran parte de las fábricas de Ripollet y Sardanyola, hicieron paros de diversa duración por la mañana y a lo largo de toda la jornada del martes. En la AISCONDEL de Sardanyola se efectuó un paro en solidaridad con SINTERMETAL y porque el aumento de 2000 ptas acordado para los técnicos se hiciese extensivo a los talleres. También fué desalojada por la policía y poco después la empresa comunicó el despido de 6 trabajadores y la apertura de expedientes contra 4 jurados y 6 enlaces.

El viernes 25, piquetes de la SINTERMETAL, AISCONDEL y hombres de Comisiones Obreras recorrieron las fábricas de las dos localidades, alentando a los trabajadores a emprender la huelga. Pararon, Meler, Fusal, Soresa, Aicart, Trilla, Pantalones y otras.

Paralelamente se desarrollaron numerosas y amplias manifestaciones en diversos lugares de Sardanyola y Ripollet en las que se lanzaron las consignas ¡SINTERMETAL, AISCONDEL! ¡DESPIDOS NO! ¡TODO EL PUEBLO UNIDO JAMAS SERA VENCIDO! ¡AL PARO TOTAL!, manifestaciones que fueron ferozmente reprimidas por la policía, que para tal fin montaron un cuartel provisional en Parets con los especialistas de la 2ª bandera,

practicando detenciones arbitrarias, apaleando a los manifestantes y granjeándose el odio de los trabajadores y las masas populares de estas localidades.

La patronal, ante el carácter generalizado que fueron tomando los paros y huelgas, amenazó con cerrar todas las fábricas de la zona si la lucha continuaba.

La vuelta al trabajo se hizo en SINTERMETAL el lunes 28. Los trabajadores de AISCONDEL han continuado la huelga durante más de dos semanas, contra los despidos y por su reivindicación de 2,000 ptas. de aumento para todos. Aunque, por el momento se ha vuelto al trabajo, el problema de los despidos sigue en pie y en AISCONDEL como en SINTERMETAL están hartos de tanto atropello. La lucha no ha terminado.

Una vez más, los obreros de Sardanyola y Ripollet se han unido estrechamente y han llegado a una jornada de huelga general por segunda vez en estos dos meses. La gran combatividad y solidaridad desplegadas, persiéndose en la lucha contra los despidos y la represión criminal del fascismo, ha soportado numerosos obstáculos y la concentración masiva en la zona de policías, guardias civiles y secretas.

Uno de los problemas que más dificultades pone al desarrollo de la lucha es la división de las Comisiones Obreras en Plataformas, Local y Sectores. Cuando la patronal se une para amenazar con el cierre general de empresas, se ve aún más claro que esta escisión no puede tener ninguna justificación y sólo beneficia a nuestros enemigos. Se llega a situaciones como llamamientos contradictorios para el mismo día, graves faltas de coordinación entre fábricas en huelga, etc.

La falta de una organización unitaria, amplia y sólida facilita además la actuación de provocadores, que tratan de sembrar la confusión comportándose como agentes de la policía; estos elementos degenerados tiraron una octavilla con el encabezado de "¡Viva la lucha de AISCONDEL!" y casi toda ella estaba dedicada a criticar a los obreros de SINTERMETAL que no habían hecho una huelga general cuando según ellos podían; los trabajadores que estaban luchando unidos con codo, se indignaban: algunos de la de SINTERMETAL lloraban y los de AISCONDEL rompían la hoja con rabia.

La unidad y combatividad de los trabajadores de Sardanyola y Ripollet, son un ejemplo extraordinario para todos los obreros de España.

## Luchas de los vecinos de Santa Coloma

Sta. Coloma de Gramanet es una ciudad al lado de Barcelona con una población que rebasa los 160.000 habitantes, la mayoría obreros emigrados de todos los puntos de España. Encontrándose se ante infinidad de obstáculos para poder subsistir, desde las jornadas agotadoras de más de diez horas diarias a la falta de escuelas, clínicas, servicios públicos, sanidad, etc. el pueblo de Sta. Coloma tiene ya una rica tradición de lucha, destacando sus movilizaciones para exigir un Ambulatorio en 1970 (con estado de excepción) donde se llegó a movilizar al pueblo dos veces, primero 5.000 personas y después

10.000, manteniendo duros enfrentamientos con la policía.

Las Comisiones de Barrio de Sta. Coloma informan a continuación de las últimas luchas desarrolladas en su ciudad.

Una vez más y ahora por dos problemas distintos, los trabajadores de Sta. Coloma nos hemos lanzado a la calle, los vecinos del Arrabal en protesta por la falta de alumbrado, y los afectados por la estafa de la Constructora Muntané Aloy Guinart. Estas luchas se vienen a sumar a la ya larga lista: Ambulatorio, semáforos, Barón de Viver, Arrabal, carretera de la Roca, Oliveras, etc., que no hacen más que señalarnos cuál es el camino que tenemos para solucionar nuestros problemas.

### EL PROBLEMA DE LAS LUCES EN EL ARRABAL

En el Arrabal, un barrio cargado de déficits en todos los aspectos (como el resto de Sta. Coloma) el problema del alumbrado estaba llegando al límite; varios accidentados en días de lluvia, verdadero pánico de las mujeres o hijas a la hora de pasar por las calles al anochecer, etc.

En una carta dirigida al Ayuntamiento se exponía duramente este problema y se exigía su inmediata solución. El Ayuntamiento una vez más ignorando el problema, no quiso hacerse responsable y daba largas al asunto.

Los vecinos, hartos de esta situación, se lanzaron a la calle en manifestación en tres ocasiones: la primera unas 400, la segunda unas 800 y la tercera otras 800 personas, que recorrieron el barrio llevando velas y pancartas, sacando todos los vecinos bombillas y lámparas a los balcones y haciendo saber que no estaban dispuestos a consentir esta situación. El problema continúa sin solucionar y los vecinos cada vez están más dispuestos a defender y luchar por lo que les pertenece: ¡¡ Luces en todos los barrios!! ¡¡ Luchemos hasta conseguir las luces!!

### LA ESTAFA DE LA CONSTRUCTORA MUNTANÉ, ALOY GUINART Y CIA.

Los pisos de esta constructora fueron comprados por 1.500 familias trabajadoras de Sta. Coloma, con una entrada inicial y el resto en letras aceptadas. Hasta aquí la cosa era normal, pero cuando los constructores consiguieron un préstamo del Banco, hipotecando los pisos, aparece el problema: LOS CONSTRUCTORES NO PUEDEN AMORTIZAR EL PRESTAMO pues han derrochado todo el dinero. A continuación el Banco reclama el préstamo a los vecinos, resultando que los vecinos han de pagar por una parte las letras del piso y por otra una hipoteca hecha sin su consentimiento y para lo único que ha servido es para que tres canallas lo pasen en grande.

La estafa es gravísima, y una vez más hemos sido la clase trabajadora la que hemos recibido el palo.

Los vecinos afectados empezaron a recurrir a los "Organismos competentes" para solucionar su problema: al Ministerio de la Vivienda, al de Justicia, Gobernador Civil, Procuradores en Cortes y al Juez. Escribieron 300 instancias certificadas que costaron 5.000 ptas. Todo esto durante un año y medio sin que nadie se responsabilizara y se hiciera cargo del problema.

Los vecinos viendo claro que nada de esto servía y ante la posibilidad de que les empezaran a echar de sus casas si no pagaban la hipoteca, decidieron como última salida llevar el problema a la calle, lanzándose en manifestación y reclamando lo que era suyo: ¡ESTAFAS NO, JUSTICIA SI! y enseñándonos el camino: ¡VECINOS UNION!. De esta manera 600 vecinos recorrieron durante media hora las calles de Sta. Coloma.

Pero los capitalistas no están dispuestos a consentir esta forma de exigir las cosas. ¡Es demasiado peligroso para sus intereses!. Es por ello que sus fieles defensores la Policía-

Municipal, Guardia Civil, etc., no dudaron en arremeter contra la manifestación (en la que había muchas mujeres y niños), resultando un vecino con la clavícula rota y varios con diversas contusiones y deteniendo a cuatro vecinos. Todos recordamos la brutal agresión de los asquerosos municipales a las mujeres que pedían un semáforo en la Carretera de la Roca, para evitar nuevos accidentes.

El problema de las luces del Arrabal y la estafa de pisos, son problemas que son comunes a toda Sta. Coloma, junto con las escuelas, sanidad, espacios verdes, mercado, etc. (la lista sería interminable). Ante esto surge la pregunta de siempre: ¿Dónde van a parar los millones que se recaudan al año de impuestos, S.O.E., etc., en Sta. Coloma? ¿Es posible que ante esta situación de nuestra población, el alcalde y demás sinvergüenzas se gasten más de medio millón de pesetas en comilonas y banquetes?

¿QUE NOS ENSEÑAN, UNA VEZ MAS, ESTOS PROBLEMAS Y ESTAFAS QUE ESTAMOS VIVIENDO EL PUEBLO DE STA. COLOMA?

-QUE LOS ORGANISMOS OFICIALES, EL AYUNTAMIENTO Y EL GOBIERNO ESTAN AL SERVICIO DE LOS CAPITALISTAS Y EN CONTRA DE LOS INTERESES DE LOS TRABAJADORES.

-QUE LA POLICIA MUNICIPAL, GUARDIA CIVIL Y POLICIA ARMADA NO SOLO SIRVEN PARA REGULAR EL TRAFICO Y DETENER DELINCUENTES SINO PARA DEFENDER LOS INTERESES DE LOS EXPLOTADORES AL PRECIO QUE SEA (DESDE GOLPEAR BRUTALMENTE A UNOS VECINOS QUE PROTESTAN CONTRA UNA ESTAFA HASTA ASESINAR A UN OBRERO POR PEDIR MEJORAS SALARIALES)

POR ELLO VEMOS QUE LA UNICA FORMA DE CONSEGUIR NUESTRAS REIVINDICACIONES Y DEFENDERNOS ES UNIENDONOS Y ORGANIZANDONOS:

ii DISCUTAMOS NUESTROS PROBLEMAS EN ASAMBLEAS EN LA FABRICA Y EN EL BARRIO !!

ii APOYEMOS Y ORGANICEMONOS EN LAS ORGANIZACIONES DE LA CLASE OBRERA, LAS COMISIONES DE FABRICA Y DE BARRIO !!

ii LA MEJOR SOLIDARIDAD : LA LUCHA EN NUESTROS PROPIOS BARRIOS !!

ii LUCHEMOS HASTA CONSEGUIR LAS LUCES Y TERMINAR CON LAS ESTAFAS !!

## más noticias del 1º de mayo

### Eibar

A partir del día 22 de Abril, las principales calles y plazas de Eibar se hallaban ocupadas por los "grises". La brigadilla de la Guardia Civil y la Brigada Social establecieron un riguroso control de la población.

Esto no impidió que Comisiones Obreras desarrollaran una intensa agitación entre la clase obrera. El llamamiento de la coordinadora local fué muy bien acogido por los obreros y, siguiendo las consignas del mismo, el día 27 se produjeron paros totales durante dos horas en las empresas siguientes: Lambretta, Guisasola y Cía., y Cadenas Iris (con una mayoría de mujeres). Hubo paros parciales en Alfa, STAR y AYA.

El 1º de Mayo, debido al enorme despliegue del aparato represivo, se hizo imposible llevar a cabo manifestaciones. Todos esos asesinos a sueldo adoptaron una actitud provocativa durante los días que estuvieron ocupando el pueblo.

### San Cugat

La Asamblea de Cataluña (constituida por diversos partidos, fuerzas políticas de oposición y organizaciones de masas de Cataluña) llamó a una concentración el día 1º de Mayo por la tarde en San Cugat del Vallés.

Asistieron unas 8.000 personas. La situación de la clase obrera de Barcelona tras las grandes luchas habidas en protesta por el asesinato de San Adrián, los deseos generalizados de manifestar el odio y la repulsa al fascismo y la lucha desplegada en los días anteriores, así como el significado proletario y revolucionario del 1º de Mayo, marcaron profundamente el carácter de la concentración de San Cugat, y explican el importante papel que al frente de ella desarrollaron hombres de CC.OO.

En el lugar de la concentración, la parroquia de S. Francisco, tras varias intervenciones de militantes de CC.OO., se leyó un documento firmado por los obispos catalanes y cen-

surado por el Gobierno, en el que, al hablar de los sucesos de San Adrián del Besós, se criticaba la "violencia institucionalizada" refiriéndose al Régimen y su política represiva.

Al final de la reunión, se salió en manifestación. Los manifestantes marcharon hacia el centro de San Cugat ocupando la calzada y gritando diversas consignas ("La clase obrera vencerá", "los de Seat vencerán", "el pueblo unido jamás será vencido" y también a veces "Visca l'Assamblea de Catalunya") y cantando la Internacional.

Al llegar al cruce principal del pueblo, se encontraron con unos diez guardias civiles que cortaban el paso, metralleta y mosquetón en mano. Una delegación fué a entrevistarse con el teniente de la Guardia Civil que los recibió en el cuartel, acompañado del alcalde y el oficial de la Policía Municipal, que dijeron estaban al llegar fuerzas armadas de localidades vecinas. La delegación llegó a un acuerdo con las autoridades: la Guardia Civil no intervendría si la disolución se llevaba a cabo pacíficamente y los manifestantes abandonaban el pueblo.

La propuesta fué diversamente recibida, y parte de los manifestantes se dirigieron hacia la estación donde realizaron una asamblea.

Los manifestantes que habían ido desde Barcelona volvieron a ésta en trenes, cantando y saludando puño en alto en las estaciones. La policía atacó brutalmente a la salida de la estación en Barcelona a algunos grupos, pudiendo otros improvisar una manifestación por la ciudad.

(Corresponsales)

\* \*

lee y difunde  
Mundo Obrero Rojo

# CORREOS

MADRID

## PAROS

Y

### RITMO LENTO

# TELEGRAFOS

La situación económica por la que atraviesan los trabajadores de Correos y Telégrafos viene siendo insostenible desde hace tiempo. La gran mayoría de ellos, integrados fundamentalmente por carteros, repartidores y auxiliares, solo perciben como salario, y por todos conceptos, la cantidad de 7.000 a 9000 pesetas al mes. Esto por lo que se refiere a los fijos de plantilla, porque los interinos y contratados aún ganan menos. Actualmente, y para hacerse una idea, en Telégrafos, en Madrid, más de 500 contratados cobran al mes la ridícula cantidad de 5.200 ptas.

Debido a esta agobiante situación, un gran malestar se fué extendiendo entre todos los empleados.

El Director General de Correos y Telecomunicaciones, León Herrera Esteban, que a pesar de su nombre no es más que un perro fiel de los intereses de la oligarquía y de su Régimen fascista, ha venido tratando de contener ese malestar reinante enviando sucesivas cartas a toda la plantilla de ambos cuerpos diciéndoles con una abundante palabrería que esperasen, que vendría un aumento, que él era el primero en comprender la necesidad de que se subiese el sueldo. Pero estas cartas, a la postre, se resolvían en contra de él pues los meses pasaban y el esperado aumento no se hacía realidad.

En una de sus últimas cartas afirmó que para el mes de mayo, y con carácter retroactivo desde el mes de enero, se concedería al fin el sustancial aumento y que el Gobierno había dado ya las órdenes pertinentes.

Llegado el mes de mayo se concretaron las "sustanciales" subidas de sueldos: ¡de 50 a 150 pesetas mes! según las distintas categorías. Y no solo eso sino que en el caso de Telégrafos y tras un llamado "reajuste de pagas complementarias" los trabajadores no solo no vieron la "sustancial" subida por ningún lado, sino que vieron reducidos sus sueldos en 2.000 y hasta en 4.000 pesetas mensuales.

La respuesta de los trabajadores ante semejante burla a sus más sentidas necesidades económicas no se hizo

esperar.

En Correos, y tras una serie de asambleas, se decidió trabajar a ritmo lento. La lucha se inició en algunas secciones, extendiéndose rápidamente hasta incorporarse a la misma la gran mayoría de la plantilla, formada por 4.500 personas. Para la extensión de la lucha tuvieron destacada intervención los piquetes formados entre los trabajadores más avanzados quienes fueron recorriendo distrito por distrito, y animando a los compañeros a secundar la acción emprendida.

En algunos distritos, los carteros al volver del reparto lo hacían en bloque, arrojaban la cartera y se marchaban sin hacer una media hora de trabajo que la Dirección de Correos les obliga a hacer dentro del distrito.

Durante el transcurso de esta lucha, que ha durado toda la quincena del mes de mayo, los trabajadores han ido celebrando asambleas, reuniones en el campo, a la salida del trabajo. Una de estas asambleas tuvo lugar en el propio Palacio de Comunicaciones, en la Central, en pleno horario de trabajo, en donde se concretó la reivindicación por la cual luchar: 2.000 pesetas de aumento.

Mientras el ritmo lento duraba, la Dirección, a través de los jefes superiores iba de un lado para otro descompuesta, viendo como las cartas y paquetes se acumulaban y no se les daba salida. Una vez amenazaba a los trabajadores con la cárcel, o tras "aconsejaba" que así no se conseguía nada, que por la vía del diálogo con la dirección se podría solucionar el problema, que la reivindicación por las 2000 pesetas era justa, que ellos la apoyaban también pero que la lucha era una cosa mala. Al transcurso de los quince días de iniciado el ritmo lento los trabajadores decidieron reanudar el trabajo en espera de que la subida se hiciera realidad, nombrando representantes que sostuvieran su reivindicación ante la dirección mientras tanto.

Coincidiendo con la terminación del ritmo lento en Correos, en Telégrafos, tras recibir el sueldo de mayo y comprobar que se les había descontado, "por el reajuste de las pagas complementarias", de 2000 a 4000 pesetas, los trabajadores del turno mañana abandonaron sus puestos de trabajo y se concentraron todos en el centro de la Sala de Aparatos. En el plazo de diez minutos todo los países del mundo se habían enterado de que en Madrid, en Telégrafos, había huelga. Cada vez que un país quería transmitir con España recibía la misma respuesta dada por los telegrafistas: "MADRID NO ATIENDE. ESTA EN PARO".

El turno de tarde, al conocer los motivos del paro (devolución de lo descontado, aumento de 2000 pesetas de sueldo) secundaron la conducta de sus compañeros.

Al día siguiente, el turno de mañana persistió en su actitud. 29 trabajadores son expedientados por la dirección, pero ello solo logró aumentar el odio de los trabajadores contra la misma. A las reivindicaciones una nueva se añade: "No a los expedientes".

Al finalizar el primer turno, los expedientados aguardaron la llegada de los compañeros del turno de tarde a quienes explicaron la situación, decidiendo continuar el paro y con ello los expedientados. En vista de la unidad existente los trabajadores, la dirección envió a la Policía Armada para que fueran desalojados del centro de trabajo. La Policía Armada entrando espectacularmente con su recién adquirido material "antidisturbios" obligaron a los trabajadores a abandonar los locales.

La lucha de los trabajadores de Correos y Telégrafos no ha logrado aún sus reivindicaciones: 2000 ptas. de aumento y retirada de los expedientes. Solamente se encuentra en un compás de espera.

Conviene destacar varios aspectos:

En primer lugar el papel desempeñado por la Comisión Obrera de Correos. Desde un primer momento, los mejores hombres de Correos, organizados en Comisiones Obreras supieron coger el problema que en estos momentos más preocupaba al resto de los compañeros (sus bajos salarios, y en torno a él supieron interesarlos, aglutinarlos, movilizarlos, arrancar la consigna de 2000 ptas. de aumento, organizar la lucha y ponerse al frente de ella con gran decisión.

Al calor de esta lucha, la Comisión se ha desarrollado, aumentando el efectivo de sus miembros con los hombres que más se destacaban en la propia lucha y aumentando su grado de ligazón e influencia entre todos

los trabajadores.

Dato curioso es que no ha habido ni una sola octavilla durante todas estas luchas. Y es que cuando el interés predominante es no tirar papeles sino movilizar al más amplio número de trabajadores, organizar la lucha y dirigirla, las octavillas pasan a ocupar un lugar secundario, y a veces, como en el caso de Correos, hasta se hacen innecesarias.

Otro extremo, interesante de resal-

tar, es la gran unidad conseguida en el propio seno de la Comisión, en donde - hombres con diferentes ideologías pero en los que domina un ferviente deseo de luchar por los intereses inmediatos de sus compañeros, han logrado unirse estrechamente en la acción de masas emprendida.

Otro dato a resaltar ha sido la actitud de la prensa burguesa, que, colaborando con el Gobierno para intentar ahogar las luchas de Correos y Telégra-

fos, se negó a dar información sobre las mismas, mientras difundía al máximo los embustes de la Dirección.

Las luchas actuales de Correos y Telégrafos sólo son el prelude de luchas futuras y de más alcance.

¡ Vivan las Comisiones Obreras !

( Corresponsal )

## Por la unidad política del proletariado

### 8ª RESOLUCION DEL CONGRESO DE CONSTITUCION DE NUESTRO PARTIDO

La introducción del revisionismo en España ha tenido como consecuencia la disgregación y escisión de las filas comunistas. Ante esta situación es un deber de todos los comunistas españoles la reconstrucción de un auténtico partido marxista-leninista que englobe a los jefes de la clase obrera, a sus mejores hombres, a toda su vanguardia.

Dicho partido tiene como tarea fundamental, elevar el grado de conciencia política y organizativa del proletariado y las masas populares de España. Al mismo tiempo, debe dirigirlos en la lucha por el derrocamiento del fascismo y el control imperialista, y en todas las batallas de clase que culminen con la Dictadura del Proletariado, hacia la sociedad socialista y comunista.

La unificación y reconstrucción definitiva del Partido Unico del Proletariado, tiene que basarse en una identidad total de los principios fundamentales del marxismo-leninismo y de la estrategia y de la táctica de nuestra revolución. Tales principios son:

La necesidad del derrocamiento de la burguesía por la vía revolucionaria; la necesidad de la Dictadura del Proletariado sin despojar a ésta de sus rasgos fundamentales según el marxismo-leninismo, para que pueda realizar las tareas del período histórico que separa la sociedad capitalista de la sociedad comunista; la necesidad de que el proletariado, o sea, el partido marxista-leninista, sea el dirigente de la revolución; salvaguardar la independencia ideológica, política y organizativa del Partido con respecto a los partidos burgueses y pequeño-burgueses; que el funcionamiento del Partido se base en el Centralismo Democrático. Y como principio táctico fundamental, que el derrocamiento del fascismo tiene que ser obra del proletariado y las masas populares dirigidas por el primero, rompiendo el marco de la Democracia Burguesa.

Conseguir la unidad de acción, sellar acuerdos para luchas concretas, para el fortalecimiento de las organizaciones obreras, es imprescindible para conseguir la unidad política. Tales tareas allanarán el camino, ayudarán a estrechar lazos de colaboración y entendimiento, y crearán un terreno propicio para conseguir la unidad de pensamiento.

La reconstrucción del Partido Unico del Proletariado se ha convertido en una necesidad y una demanda de todos los trabajadores, y quienes frenen y boicoteen su realización serán barridos por la lucha de las masas.

## Continúa la Huelga de Hambre en Soria

Cuando se redactan las últimas páginas de "M.O.R.", nos llega a la Redacción la noticia de que pasan ya 10 días de Huelga de Hambre en el penal de Soria.

Las medidas represivas se endurecen. Los verdugos del penal les retiraron el agua durante 40 horas para romper su resistencia; dos de los presos políticos han sido enviados como represalia, al penal de castigo de Cartagena, pero la firme decisión de resistir de todos los presos políticos del penal, unidos en la Huelga, ha superado todas las pruebas.

¡¡ SOLIDARIDAD CON LOS PRESOS POLITICOS

DE SORIA !!

¡¡ LIBERTAD PARA TODOS LOS PRESOS POLITICOS !!

¡¡ ABAJO EL FASCISMO !!

### Radio PEKIN

21<sup>30</sup> a 22<sup>30</sup> h. . . . 25 y 31 mts

24 a 1 h. . . . 16, 19, 25, 31, 42 y 45 mts

1 a 2 h. . . . 16, 19, 25, 31, 42 y 45 mts

12 a 13 h. . . . 16 y 19 mts

(todas en onda corta)

### Radio TIRANA

1ª emisión:

19 a 19<sup>30</sup> h. . . . 31 y 25 mts (onda corta)  
215 mts (onda media)

22 a 22<sup>30</sup> h. . . . 31 y 42 mts (o.c.)

2ª emisión:

24 a 0<sup>30</sup> h. . . . 31 mts (o.c.)  
215 mts (o.m.)

6<sup>30</sup> a 7 h. . . . 31 y 42 mts (o.c.)